
Kako se z otrokom v 7.–9. razredu osnovne šole pogovarjati o tem, da s pametnim telefonom 

še počakamo? 

Do 7. razreda osnovne šole ima večina otrok že pametni telefon. Zato se lahko tvojemu otroku 

zdi, da je brez njega izključen iz družbe, pogovorov in odnosov. To je težko – in prav je, da to 

priznaš. 

Hkrati pa velja tudi to: odlašanje s pametnim telefonom je lahko ena najboljših odločitev za 

otrokovo dolgoročno dobrobit, tudi če je zdaj neprijetno. Z dovolj razumevanja in iskrenosti 

lahko otroku pomagaš razumeti, zakaj se splača počakati – in kako lahko v tem času vseeno 

dobro živi, raste in se razvija. 

 

1. Priznaj, kako težko mu je 

Začni s tem, da pokažeš, da razumeš: 

»Vem, da se ti zdi krivično, sploh ker ima veliko tvojih sošolcev že pametni telefon. Razumem, 

da nočeš imeti občutka, da si izključen. To je res težek občutek in čisto v redu je, da si zaradi 

tega jezen ali žalosten. Pogovoriva se o tem skupaj.« 

Ko otroku priznaš čustva, mu pokažeš, da ga poslušaš in jemlješ resno. To ustvari prostor za 

pogovor, ne za prepir. 

 

2. Bodi iskren, zakaj še čakata 

Razloži mirno in jasno, v povezavi z njegovo dobrobitjo: 

»Pametni telefoni se zdijo normalen del odraščanja, ampak resnica je, da niso bili ustvarjeni z 

mislijo na otroke. Aplikacije, kot so TikTok, Snapchat in Instagram, niso varni prostori za mlade. 

Ko so se pojavile, nihče ni vedel, kakšen vpliv bodo imele. Danes pa to vemo – in moramo 

ravnati drugače.« 

»Pravila in zakoni ne sledijo razvoju tehnologije dovolj hitro. Do takrat pa te želim zaščititi in 

ti dati čas, da odrasteš in se okrepiš, preden vstopiš v ta svet. Vsaka družina se odloča po svoje 

– midva verjameva, da je to zate trenutno najboljša odločitev.« 

 

3. Kako pametni telefoni vplivajo na samopodobo 

Lahko poveš takole: 

»Eden od razlogov, zakaj želim še malo počakati s pametnim telefonom, je ta, da zaščitim, 

kako vidiš samega sebe.« 

»Na družbenih omrežjih je ogromno slik in videov, ki dajejo vtis, da imajo vsi popolno življenje 

ali popoln videz – a večina tega sploh ni resnična.« 



»Ljudje uporabljajo filtre, obdelujejo slike in pokažejo samo najlepše trenutke. Zaradi tega se 

začneš primerjati in imaš lahko občutek, da nisi dovolj dober, tudi če v resnici si.« 

»Želim, da imaš čas ugotoviti, kdo si, brez stalnega primerjanja z drugimi na spletu. Brez tega 

pritiska se lažje osredotočiš na to, kar ti je res pomembno – kaj te veseli, kakšen prijatelj želiš 

biti in kaj te osrečuje. To je veliko bolj dragoceno kot všečki ali sledilci.« 

 

4. Kako v resnici delujejo aplikacije – in kdo ima korist 

Otroku lahko razložiš iskreno in jasno: 

»Te aplikacije so videti zabavne, a v ozadju deluje sistem, ki ni pošten do tebe. 

Niso narejene zato, da bi ti pomagale – narejene so zato, da te čim dlje zadržijo na zaslonu.« 

»Dlje kot si na aplikaciji, več oglasov vidiš, več podatkov zberejo in več denarja zaslužijo. To je 

njihov poslovni model.« 

»Njim ni pomembno, ali te to dela živčnega, žalostnega ali zasvojenega. Pravzaprav 

zaposlujejo strokovnjake, ki načrtno poskrbijo, da je aplikacije težko odložiti. Ti nisi stranka – 

ti si izdelek.« 

»Tvoj čas, tvoja pozornost in tvoja energija so dragoceni. Ta leta so namenjena temu, da 

odkriješ, kdo si – ne temu, da iz tebe nastane nekdo, kot ga želi algoritem.« 

»Zato želim še malo počakati. Ne zato, da bi te kaznoval, ampak da te zaščitim pred sistemom, 

ki je postavljen proti tebi. 

In veš kaj? Ko čakaš, ne izgubljaš – upiraš se. Rečeš: ‘Ne, hvala. Ne bom pustil, da mi tehnologija 

upravlja misli.’ To je precej močno.« 

 

5. Kaj vse pridobiš brez pametnega telefona 

Poudari prednosti: 

»Veliko mladih danes preživi ure in ure na telefonu, pogosto sami, ob neskončnem drsenju po 

zaslonu. Predstavljaj si, kaj vse bi lahko počel s tem časom – šport, kolo, risanje, glasba, branje 

ali druženje s prijatelji v živo.« 

»Ko nimaš telefona, ki ti ves čas krade pozornost, imaš več svobode za stvari, ki jih imaš res 

rad.« 

 

 

 

 



6. O tveganjih – iskreno, brez strašenja 

Povej resnico, a pomirjujoče: 

»S pametnimi telefoni pridejo tudi nevarnosti, o katerih se premalo govori. Mladi so lahko 

izpostavljeni ljudem, ki se pretvarjajo, da so nekdo drug, in skušajo otroke manipulirati ali 

zlorabiti.« 

»Obstajajo prevare, kjer ljudi prepričajo, da pošljejo zasebne fotografije, nato pa jih z njimi 

izsiljujejo. To se žal dogaja vse pogosteje.« 

»Veliko je tudi vsebin, ki spodbujajo motnje hranjenja, samopoškodovanje ali sovraštvo. 

Pogosto so prikrite kot šale ali memi, a lahko močno vplivajo na to, kako vidiš sebe in svet.« 

»Veliko vsebin je nasilnih ali spolnih in niso primerne za otroke. Tudi če jih ne iščeš, te lahko 

najdejo. In ko nekaj vidiš, tega ne moreš kar pozabiti.« 

Zaključi s pomiritvijo: 

»Tega ti ne govorim, da bi te prestrašil, ampak ker mi je mar. Zaslužiš si čas in prostor, da 

ugotoviš, kdo si, brez teh pritiskov. Ko bo čas, bom ob tebi, da boš v ta svet vstopil varno in 

samozavestno.« 

 

7. Neodvisnost – brez pametnega telefona 

Ponudi alternative: 

Preprost telefon ali pametna ura 

»Lahko imaš napravo, s katero kličeš in pišeš sporočila – brez aplikacij in nenehnih motenj.« 

Več samostojnosti v resničnem svetu 

»Če še malo počakamo s pametnim telefonom, lahko poiščeva druge načine, da dobiš več 

svobode – več druženja s prijatelji, samostojne poti, izleti, kino, park.« 

 

8. Čakanje kot prednost – supermoč 

Lahko poveš: 

»Veliko učiteljev opazi, da se otroci brez pametnih telefonov lažje zberejo, več sodelujejo in 

se bolje pogovarjajo v živo. V svetu, kjer so skoraj vsi prilepljeni na zaslone, je to lahko tvoja 

prednost – skoraj kot supermoč.« 

 

9. Pomen odnosov v živo 

Poudari vrednost resničnih stikov: 



»Druženje v živo te uči poslušanja, pogovora, reševanja sporov in razumevanja drugih. To so 

veščine, ki jih boš potreboval vse življenje.« 

»Spomini, ki nastanejo v resničnem življenju, trajajo dlje kot katerakoli fotografija ali sporočilo. 

Če počakamo s pametnim telefonom, boš teh trenutkov doživel več – brez stalnih prekinitev.« 

 

10. Poglej tudi vase – zgled šteje 

Bodi iskren: 

»Tudi jaz včasih preveč gledam v telefon in to me odvrača od pomembnih stvari, na primer od 

časa s tabo. Poskusiva skupaj – jaz bom telefon pospravil med obroki ali ko sva skupaj, ti pa 

me lahko na to spomniš. 

 

11. Odločitev bosta ponovno pregledala 

Otroka pomiri: 

»To ni odločitev za vedno. Čez nekaj mesecev se lahko spet pogovoriva. Do takrat lahko skupaj 

razmisliva, kakšna pravila bi imela, ko boš pripravljen na pametni telefon. Tako boš vedel, kako 

ga uporabljati na varen in zdrav način.« 

 

Zaključek 

Odlašanje s pametnim telefonom v 7. ali 8. razredu osnovne šole ni lahko – je pa ena najboljših 

stvari, ki jih lahko narediš za otrokovo dolgoročno dobrobit. 

Z razumevanjem, jasnimi razlagami in poudarkom na povezanosti lahko otroku pomagaš 

razumeti, da čakanje ni kazen, ampak zaščita – in da si mu ves čas ob strani. 


